

市体育局领导接听 12345 热线 今年福州马拉松 12月15日鸣枪

马尾出台人才住房保障新政 企业可自主认定人才

本报讯(记者 赖志昌 通讯员 江超云)近日,马尾区印发人才住房保障实施办法,马尾区委组织部、区人社局、区住建局联合举办宣讲会,吸引50多家企事业单位参加。

据了解,马尾区人才住房保障实施办法有购房补贴、租赁补贴、人才公寓三种保障形式。该政策在福州市5种类型保障人才的基础上,增设了第6种类型人才,即2023年1月1日以后马尾区企业引进并自主认定的人才。企业租赁马尾区内保障性租赁住房、青年职工公寓给第6型人才租住使用的,可享受“满三年返还一年”的租赁补贴。另外,马尾将2023年1月1日起引进到区企事业单位的全日制本科毕业生租赁补贴提高至每月1000元,最长补贴3年。

此次马尾将按照企业自主申报结合部门推荐的原则,由区相关部门将符合条件的企业汇总,经区政府专题会议研究确定,企业认定有效期为一年。

“此次人才新政增加了企业的自主认定权,企业可以制定更加个性化、精准化的人才评价标准,不仅提高了对人才的吸引力,对企业的可持续发展也提供了强有力的支持。”福建新大陆自动识别技术有限公司人力资源部招聘主管池丹表示。

宣讲会上还介绍了马尾区1061套可租售存量房源情况。根据政策,1~6型保障对象如购买马尾区国有存量住房,可按市场评估价的70%购买,其中1~5型保障对象可同时享受购房补贴。此次出售的国有存量房源待开展评估后再行发布。马尾区人才住房保障资格申请可咨询区人社局,马尾区人才购房补贴兑现可咨询区国有房产中心。

我省将举办首届社工技能竞赛 报名截止到本月30日

本报讯(记者 李白蕾)由省总工会、省委社工部联合举办的福建省首届社会工作者实务技能竞赛开始报名。报名截止到本月30日,参赛队伍统一进行网上报名,网址为http://js.968900.com。

本次竞赛参赛对象为取得全国助理社会工作师及以上资格证书,从事社会公共服务领域的从业人员,包含在社区(村居)、社会组织、社会公共服务机构、社会福利机构、社会综合服务中心、乡镇街道社工站等的相关从业人员。鼓励在闽台湾社会工作者组队参赛。大赛由各单位组队参加,每支队伍由3名选手组成,每名选手应具有上述参赛资质及从业经历。

组委会将于9月6日前通过微信视频号“福建社工”进行3场决赛前培训直播,并提供回放。各设区市总工会、市委社会工作部负责组织初赛。组委会将对优胜个人及团体进行奖励。

好书进军营 书香润军心

本报讯(记者 王玉萍)记者昨日从省炎黄文化研究会获悉,21日,“书香润军心 共筑中国梦”进军营赠书活动,在位于福州的驻闽部队基层单位(连队)举办。活动通过向驻闽部队官兵赠送一批有关福建文化、红色文化及闽台文化的优质书籍,丰富官兵精神文化生活,让他们更多了解福文化,建设书香军营。

本次赠书活动由省炎黄文化研究会联合省双拥办、省委党史和地方志编办、省闽浙赣革命史研究会及新四军研究会共同发起,赠书包括《福文化概论》《方志敏全集》《福建院士传》《闽台文化大辞典》《新四军史料》《闽浙赣革命史》《郑成功史料考》以及“走进八闽”和“走进八闽旅游景区”文化采风系列文集等。

本报讯(记者 林晗)福州今年是否举办马拉松赛?体育场馆如何预约?……昨日,市体育局局长陈诸凯走进12345热线中心,回应群众相关诉求。

诉求:福州哪些时候会举办龙舟赛?地点在哪里?

回复:福州龙舟文化悠久,我们着力推动龙舟赛“国际化”“常态化”。现在主要的龙舟赛一是每年端午期间在仓山浦下河举办国际龙舟邀请赛,二是各县(市)区常在各类水域举办的特色龙舟赛,如今年上半年在仓山浦下河、长乐洞江湖、福清利桥古街等处都举办了龙舟赛。今年下半年还将在内河

区域举办3场龙舟赛。市民可以关注“福州体育”“榕城船说”公众号了解赛事资讯。

诉求:市少年儿童体育比赛什么时候开始,怎么报名?

回复:市少年儿童体育比赛由市体育局、市教育局联合主办,每年4月到6月期间举行。每年年初,市体育局官网会公布赛事名称,大家可向各县(市)区文体旅局咨询报名参赛事宜,如果是省、市传统特色项目学校学生,也可以通过学校报名。

诉求:中考体育特长生的报名条件是什么?

回复:根据目前教育部门的政

策,符合以下几种条件之一的学生可报名体育特长生:国家二级运动员;在初中阶段参加县(市)区级及以上政府、教育行政部门主办或联办的赛事,获得个人项目或集体项目目前六名(集体项目须为主力队员);初中阶段参加省级及以上青少年单项锦标赛获得前六名。

诉求:如何报名参加市运动会?

回复:福州市第二十六届运动会于今年7月至10月举行,设置青少组、群众组、行业组三个组别。青少组和群众组通过县(市)区文体旅局报名,行业组通过市直属单位(或企业)报名,符合《福州市第二十六届运动会竞赛规程总则》规定条件

的运动员均可通过单位报名参赛。

诉求:想成为体育类校外培训机构教练,要取得什么资格证书?

回复:根据《福建省体育类校外培训机构准入指导意见》,如果想成为培训机构的教练,应持有以下至少一种证书:体育教练员职业资格证书;社会体育指导员职业资格证书;全国性单项体育协会颁发的体育技能等级证书;体育教师资格证书;经人力资源和社会保障部、教育部确定的人才评价机构颁发的体育职业技能等级证书;经省级(含)以上行政部门认可的校外体育培训,还必须具备国家规定的职业资格。

诉求:今年福州是否举办马拉松赛事?什么时候开始报名?

回复:目前福州马拉松已升级为“世界田联精英标赛事”。今年福州马拉松将继续举办,时间是12月15日,预计9月启动报名。欢迎路跑爱好者踊跃报名。相关信息会在“福州马拉松”及“福州体育”官方公众号发布。

诉求:如何线上预约体育场馆?

回复:市民可以通过“e福州”APP,搜索“运动健身”,进入“榕e动”平台,查询体育场馆的预订专区,进行预约操作;或通过保存场馆详情页右上角的二维码,扫码访问场馆的预约系统,进行预约操作。

“我是患者最需要的人,一定不能放弃!” 三明沙县基层干部在榕捐献造血干细胞



本报讯(记者 林文婧 通讯员 丁丹阳)“您的善心和义举深深感动了我,我将更加热爱生活。”昨日,在省肿瘤医院,读着受捐者写来的亲笔信,来自三明沙县郑湖乡的吴大景觉得“一切都值了”。当天,他顺利完成造血干细胞混悬液的采集,成为我省第461例、三明市第34例非亲缘造血干细胞捐献者。

吴大景今年25岁,是一名基层干部。2022年6月,正在三明学院念书的他第一次参加无偿献血,了解到可以利用造血干细胞救治血液病患者,就毫不犹豫地留下血液样本,成为一名造血干细胞捐献志愿者。去年9月,他的同学林圣铭作为我省第412例造血干细胞捐献者、三明学院首例捐献者,在学校分享了捐献经历和感悟,吴大景主动向他“取经”,详细了解捐献流程等。

去年11月,吴大景接到红十字会的通知,他与一名患者造血干细

胞初次配型成功。然而,捐献过程一波三折。高分辨血样送检后,因患者病情调整治疗方案,导致延长了3个月。此外,吴大景第一次体检个别指标异常,根据红十字会工作人员的建议加强锻炼,改善状态。经过严格的数据比对和专家的系统评估,各项指标终于合格。可就在吴大景即将启程来福州捐献时,受捐者突发感染,不适合接受造血干细胞移植,原定的捐献计划被迫推迟。经过近一个半月的等待,受捐者病情终于稳定下来,捐献流程再次启动。吴大景立即和单位沟通,准备来榕采集。“我是患者最需要的人,一定不能放弃!”吴大景斩钉截铁地说。

8月19日,吴大景在母亲和沙县红十字会工作人员陪同下,来到省肿瘤医院参加捐献签约。当日,吴大景开始接受“动员剂”注射连续4天,终于在昨日完成了捐献。

建行福州城东支行支持特色现代农业发展 金融服务“上山下海” 信贷产品“量体裁衣”

潘舒宁

福州依山傍水,水产、畜牧、水果、蔬菜、食用菌、茶叶、花木、花卉等特色现代农业蓬勃发展。为进一步支持福州特色现代农业全产业链发展,建行福州城东支行充分发挥金融科技优势,利用涵盖线下普惠金融服务点、线上手机APP和微信公众号在内的“裕农通”乡村振兴综合服务平台,将服务重心下沉至乡村,支持当地特色产业,助力农民致富、产业兴旺。

助力“耕海牧渔” 打造“海上粮仓”

近日,连江迎来鲍鱼收获季,在福州源利水产养殖公司的养殖基地里,工人们将新鲜鲍鱼出水、分拣、打包,销往全国各大市场。

作为“中国鲍鱼之乡”,全国平均每三粒鲍鱼就有一粒来自连江。2023年,连江鲍鱼养殖产量达5.66万吨,产值达47.46亿元。鲍鱼已成为当地经济发展的重要支柱产业。源利水产公司负责人陈先生

介绍,鲍鱼对生长环境要求高,且从养殖到销售耗时长,这期间需要投入较多的资金。“还好有建行的‘云贷款’,用手机就能随借随还,太方便了。这批刚转运的鲍鱼,就是用建行‘云贷款’资金购买的。”他说。

原来,建行连江支行工作人员在走访鲍鱼产业链企业时,了解到源利水产公司有资金需求,便结合企业情况定制了融资方案。在建行工作人员指导下,陈先生下载了建行“惠懂你”APP,在完成身份认证、绑定企业、授权银行查询纳税信用信息等相关操作后,点击申请贷款,几分钟内便收到手机信息提示,成功获得212万元的信贷额度,满足了鲍鱼苗采购等资金需求。

为了支持当地鲍鱼、生蚝、虾等特色产业发展,建行福州城东支行聚焦“种、养、捕、加、销”等环节,创新金融服务模式,完善全流程海洋金融产品服务体系,支持海洋渔业全产业链发展成“致富链”,助力建设“海上粮仓”。

“针对从事农业经营活动但未取得营业执照的农户,我行定制了专属抵押贷款‘裕农贷’。同时考虑到部分农业经营投入周期较长,为了让信贷期限更好与农业生产周期匹配,这款产品贷款期限可长达5年。”建行福州城东支行有关负责人介绍,去年年末,该行向连江县新塘村的明虾养殖户钱老板发放了首笔“裕农贷”普惠贷款50万元,用于购买饲料、养殖设备和支付工人工资。

赋能地理标志 助力乡村振兴

地理标志是一类特殊的知识产权,既是区域特色经济发展的有效载体,也是推进乡村振兴战略的有力支撑。截至今年4月,我市已有地理标志商标和保护产品48个,包括永泰芙蓉李、闽清橄榄、罗源秀珍菇、连江鲍鱼、福州鱼丸等。

去年,福建金融监督管理局联

合省市场监管局(知识产权局)、省文旅厅出台《关于金融赋能地理标志 助力乡村全面振兴的通知》,助力地理标志与乡村振兴有机融合,推动地理标志产业高质量发展。

永泰素有“李果之乡”的美誉。近日,在永泰赤锡乡双桂村,种植户老王正在果园忙着采摘李果,喜迎大丰收。今年3月,老王通过建行的“裕农快贷”产品获得了13.5万元资金,满足了果树养护、用工等资金使用需求。

“以前贷款手续繁琐,现在有了建行的‘裕农快贷’,方便快捷,解决了我们的大问题!”足不出村就能获得银行贷款,老王对这样便捷高效的服务十分满意。

为了进一步支持永泰县李果产业发展,建行永泰支行工作人员走进山乡,面对面了解种植户生产经营状况及资金需求,并依托“裕农快贷”产品,高效审批、快速放款,已为9户种植户发放了近60万元信贷资金,为他们扩大种植规模、拓展销

售渠道提供了资金支持。

同样,在全国最大的秀珍菇基地县罗源,建行罗源支行为当地菌菇种植户提供了超百万元的信用资金,浇灌小菌菇长成“致富伞”。

为助力“福州橄榄”地理标志农产品产业“常青”,建行福州城东支行一方面积极走访闽清县、闽侯县橄榄协会和种植大户,了解产业发展情况和企业资金使用需求;另一方面依托“裕农快贷”产品为橄榄种植大户提供资金支持。

据了解,为进一步推动金融更有效、更有力赋能地理标志及其相关产业,建行福州城东支行组织辖内各支行下沉服务,通过上山下乡、走村入户,了解当地特色产业链上的农户、农企资金使用需求,并依托“产业调查+整业授信”服务模式,为特色产业产业客群定制“裕农快贷”产品。客户无需提供抵押、担保,通过“裕农通”APP、手机银行等电子渠道申请,有效破解了广大农户的融资难题,提升了融资效率。

讲文明 树新风公益广告

街坊邻里互谦让 互帮互助臻和谐 ——做文明有礼的福州人



中共福州市委文明办 宣